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΢κοπόσ του 2ου εργαςτθριακοφ 
μακιματοσ
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΢κοπόσ του δεφτερου εργαςτθριακοφ μακιματοσ είναι να 
μελετιςουμε ερωτιματα επιλογισ δεδομζνων από δφο ι 
περιςςότερεσ ςχζςεισ. 



Μορφι ενόσ απλοφ SQL ερωτιματοσ με 
δφο ι περιςςότερεσ ςχζςεισ

SELECT A1, A2, …, An

FROM R1, R2, …, Rm

WHERE condition; 

Για να επιλζξουμε δεδομζνα από δφο ι περιςςότερεσ ςχζςεισ, αρκεί 
να τισ δθλώςουμε μετά τθν εντολι FROM

Όπωσ είπαμε ςτο 1ο εργαςτθριακό μάκθμα, ζνα ερώτθμα ςτο οποίο 
μετά τθν εντολι FROM υπάρχουν 2 ι > ςχζςεισ απαντάται  αφοφ 
πρώτα ςχθματιςτεί το καρτεςιανό γινόμενο των ςχζςεων R1, R2, …, Rm

και ςτθ ςυνζχεια επιλζγοντασ μόνο τισ πλειάδεσ (από το ςφνολο των 
πλειάδων που ςχθματίςτθκαν) που ικανοποιοφν τουσ περιοριςμοφσ 
μετά τθν εντολι WHERE

3

Προαιρετικό



Παράδειγμα-1
 Ερώτθμα: Να δοκεί για κάκε ςυντελεςτι (όνομα), οι ρόλοι με τουσ 

οποίουσ ζχει ςυμμετάςχει ςε ταινίεσ.  

 Η πλθροφορία που χρειαηόμαςτε βρίςκεται ςε δφο ςχζςεισ, τθν 
΢υντελεςτισ και τθν Σ΢.

 Πώσ μποροφμε να ςυνδυάςουμε τισ πλειάδεσ των δφο ςχζςεων για να 
πάρουμε το επικυμθτό αποτζλεςμα? Βάςει του κλειδιοφ 
IDΣυντελεςτι
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Όνομα ID

Alfred Hitchcock 1

Grace Kelly 2

Anthony Perkins 3

ID΢υντελεςτή IDΣαινίασ Ρόλοσ

1 1 ΢κηνοθέτησ

2 1 Ηθοποιόσ

1 2 ΢κηνοθέτησ

3 2 Ηθοποιόσ

΢υντελεςτισ Σ΢



Παράδειγμα-1(ςυνζχεια)
SELECT Όνομα, Ρόλοσ

FROM ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢, Σ΢

WHERE ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID= Σ΢.ID΢υντελεςτι 
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΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινί
ασ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 ΢κηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 2 1 Ηθοποιόσ

Alfred Hitchcock 1 1 2 ΢κηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 3 2 Ηθοποιόσ

Grace Kelly 2 1 1 ΢κηνοθέτησ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Grace Kelly 2 1 2 ΢κηνοθέτησ

Grace Kelly 2 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 1 1 ΢κηνοθέτησ

Anthony Perkins 3 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 1 2 ΢κηνοθέτησ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

΢.Όνομα Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock ΢κηνοθέτησ

Alfred Hitchcock ΢κηνοθέτησ

Grace Kelly Ηθοποιόσ

Anthony Perkins Ηθοποιόσ

Σα ενδιάμεςα αποτελζςματα 
που παράγονται



΢το προθγοφμενο παράδειγμα ςφνδεςθσ, θ εντολι WHERE περιείχε 
μόνο τθν ςυνκικθ που ιταν απαραίτθτθ για τθ δθμιουργία τθσ 
ςφνδεςθσ των ςχζςεων (WHERE ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID= Σ΢.ID΢υντελεςτι). 
Εκτόσ αυτισ τθσ ςυνκικθσ, είναι δυνατό να περιζχονται και άλλεσ που 
πρζπει να πλθροφν οι πλειάδεσ του αποτελζςματοσ.
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Παράδειγμα-2



Παράδειγμα-2 (ςυνζχεια)

Ερώτθμα: Να δοκοφν οι κωδικοί των ταινιών ςτισ οποίεσ ζχει 
ςυμμετάςχει ο Alfred Hitchcock.

SELECT IDΣαινίασ

FROM Σ΢, ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢

WHERE Σ΢.ID΢υντελεςτι = ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID AND

΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.Όνομα = 'Alfred Hitchcock';
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Μετά τθν εντολι WHERE 
υπάρχει εκτόσ από 
τθν ςυνκικθ ςφνδεςθσ των 
ςχζςεων και μία επιπλζον 
ςυνκικθ φιλτραρίςματοσ 



Παράδειγμα - 2 (ςυνζχεια)

8

΢.Όνομα ΢.ID Σ΢.ID΢υντελε
ςτή

Σ΢.IDΣαινί
ασ

Σ΢.Ρόλοσ

Alfred Hitchcock 1 1 1 ΢κηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 2 1 Ηθοποιόσ

Alfred Hitchcock 1 1 2 ΢κηνοθέτησ

Alfred Hitchcock 1 3 2 Ηθοποιόσ

Grace Kelly 2 1 1 ΢κηνοθέτησ

Grace Kelly 2 2 1 Ηθοποιόσ

Grace Kelly 2 1 2 ΢κηνοθέτησ

Grace Kelly 2 3 2 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 1 1 ΢κηνοθέτησ

Anthony Perkins 3 2 1 Ηθοποιόσ

Anthony Perkins 3 1 2 ΢κηνοθέτησ

Anthony Perkins 3 3 2 Ηθοποιόσ

Σ΢.IDΣαινίασ

1

2

Αντίκετα με το προθγοφμενο 
παράδειγμα, αυτζσ οι πλειάδεσ 
απορρίπτονται, κακώσ δεν ικανοποιοφν 
τον περιοριςμό
΢.Όνομα = ‘Alfred Hitchcock’



Η εντολι INNER JOIN
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Η πράξθ τθσ ςφνδεςθσ δφο ι περιςςοτζρων ςχζςεων μπορεί να 
δθλωκεί και εκτόσ τθσ εντολισ WHERE. Αυτό γίνεται μζςω τθσ εντολισ
INNER JOIN.

SELECT ...

FROM R1,R2

WHERE R1.ID= R2.ID

SELECT …

FROM R1 INNER JOIN R2 ON

R1.ID= R2.ID

Σα 2 
ερωτήματα 

είναι 
ιςοδύναμα

Ποιεσ είναι οι αντίςτοιχεσ εντολζσ 
ςτθ ςχεςιακι άλγεβρα?

Φεύγει η εντολή 
WHERE και μετά την 

εντολή FROM 

τοποθετούμε την 
εντολή INNER JOIN, τισ 

ςχέςεισ που θα 
ςυνδέςουμε και το 

χαρακτηριςτικό πάνω 
ςτο οποίο θα γίνει η 

ςύνδεςη 



Η εντολι INNER JOIN (ςυνζχεια)
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Ζτςι, το ερώτθμα 

SELECT IDΣαινίασ

FROM Σ΢, ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢

WHERE Σ΢.ID΢υντελεςτι = ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID AND

΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.Όνομα = 'Alfred Hitchcock';

είναι ιςοδφναμο  του

SELECT IDΣαινίασ

FROM Σ΢ INNER JOIN ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢ ON

Σ΢.ID΢υντελεςτι = ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.ID

WHERE ΢ΤΝΣΕΛΕ΢ΣΗ΢.Όνομα = 'Alfred Hitchcock';

Φεφγει θ ςυνκικθ και
προςτίκεται μετά τθν 
εντολι FROM

Προςτίκεται θ εντολι 
INNER JOIN



Join τριών ι περιςςοτζρων ςχζςεων
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SELECT ...

FROM R1,R2, R3,…, Rm

WHERE R1.ID= R2.ID AND R2.ID= R3.ID … 

AND Rm-1.ID = Rm.ID

SELECT …

FROM R1 INNER JOIN R2 ON R1.ID= R2.ID INNER JOIN R3 ON R2.ID= R3.ID 
INNER JOIN …. ON Rm-1.ID = Rm.ID

Η ςφνδεςθ γίνεται ςυνδζοντασ διαδοχικά 
τθν 1θ με τθ 2θ ςχζςθ, τθ 2θ με τθν 3θ , 
τθν 3θ με τθν 4θ , κτλ

Σα 2 
ερωτήματα 

είναι 
ιςοδύναμα



Join τριών ι περιςςοτζρων ςχζςεων 
(ςυνζχεια)
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H εντολι INNER JOIN τοποκετείται μόνο μεταξφ δφο ςχζςεων που 
μποροφν να ςυνδεκοφν βάςει κάποιου χαρακτθριςτικοφ 

Ζτςι εάν ζχουμε τισ ςχζςεισ R1(a,b), R2(b,c) R3(c,d), το ερώτθμα

SELECT …

FROM R2 INNER JOIN R3 ON … INNER JOIN R1 ON …. 

είναι λάκοσ. Σο ςωςτό ερώτθμα είναι το 

SELECT …

FROM R1 INNER JOIN R2 ON R1.b= R2.b INNER JOIN R3 ON R2.c= R3.c 

ΠΡΟ΢ΟΧΗ



Join τριών ι περιςςοτζρων ςχζςεων -
Παράδειγμα
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o Να βρεκοφν για κάκε πελάτθ (όνομα), ο κωδικόσ και θ τιμι των καςετών που 
ζχει ενοικιάςει

o Οι ςχζςεισ που μασ ενδιαφζρουν είναι οι Πελάτθσ, Ενοικίαςθ και Καςζτα. 

o ΢υνδζουμε τισ ςχζςεισ ανά δφο ωσ εξισ: τθν Πελάτθσ με τθν Ενοικίαςθ ςτο 
χαρακτθριςτικό IDΠελάτθ και τθ Ενοικίαςθ με τθ Καςζτα ςτο χαρακτθριςτικό 
IDΚαςζτασ. 



Join τριών ι περιςςοτζρων ςχζςεων –
Παράδειγμα (ςυνζχεια)
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SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ INNER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ

INNER JOIN ΚΑ΢ΕΣΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;



Join τριών ι περιςςοτζρων ςχζςεων –
Παράδειγμα (ςυνζχεια)
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ID όνομα τηλέφωτο

1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654

IDΚας
έτασ

IDΣαινία
σ

Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

ID όνομα τηλέφ
ωνο

IDΠελά
τη

IDΚαςέ
τασ

Από Εώσ IDΚαςέ
τασ

IDΣαινί
ασ

Σύποσ Ποςότ
ητα

Σιμή

1 Perkins 246801 1 1 07/10/2

006

09/10/2

006

1 1 VHS 3 2

1 Perkins 246801 1 2
09/20/2

006

11/20/2

006
2 1 DVD 1 3

2
Καντακ
ουζηνόσ

246801 2 1
09/10/2

006
NULL

1 1 VHS 3 2



Σελεςτζσ JOIN
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o Μζχρι ςτιγμισ μελετιςαμε τθν εντολι INNER JOIN που αντιςτοιχεί ςτον 
EQUI-JOIN (ςφνδεςθ ιςότθτασ) τελεςτι τθσ ςχεςιακισ άλγεβρασ.

o Όπωσ είδαμε και ςτα προθγοφμενα παραδείγματα, ςτο αποτζλεςμα του 
INNER JOIN ςυμμετζχουν μόνο οι πλειάδεσ των ςχζςεων για τισ οποίεσ 
ζγινε ταφτιςθ των τιμών τουσ με τισ τιμζσ των πλειάδων των άλλων 
ςχζςεων ςτα χαρακτθριςτικά  πάνω ςτα οποία ορίςαμε τθ ςφνδεςθ. Πχ. 
ςτο προθγοφμενο παράδειγμα ςυμμετζχουν μόνον οι πλειάδεσ τθσ ςχζςθσ 
Πελάτθσ που οι τιμζσ τουσ ςτο πεδίο ID εμφανίηονται και ςτο πεδίο 
IDΠελάτθ τθσ ςχζςθσ Ενοικίαςθ (ο πελάτθσ Παλαιολόγοσ δεν ςυμμετζχει 
ςτο αποτζλεςμα).



Σελεςτζσ JOIN (ςυνζχεια)
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o Επιπλζον υπάρχει θ δυνατότθτα να πραγματοποιιςουμε εξωτερικι 
ςφνδεςθ μεταξφ δφο ι περιςςοτζρων ςχζςεων.

o Η εξωτερικι ςφνδεςθ μπορεί να είναι αριςτερι (left), δεξιά (right), ι 
πλιρθσ (full). 



LEFT-OUTER JOIN
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 Με τθν εντολι LEFT OUTER JOIN, το αποτζλεςμα περιζχει όλεσ τισ πλειάδεσ
που εμφανίηονται και ςτθν INNER JOIN, και επιπλζον όλεσ τισ πλειάδεσ τθσ 
αριςτερισ ςχζςθσ για τισ οποίεσ δεν ζγινε ταφτιςθ τιμών (των 
χαρακτθριςτικών πάνω ςτα οποία ορίςτθκε το JOIN των ςχζςεων) με καμία
πλειάδα τθσ δεξιάσ ςχζςθσ. 

 Για τισ πλειάδεσ που δεν ζγινε ταφτιςθ τιμών οι ςτιλεσ που προζρχονται από 
τθ δεξιά ςχζςθ παίρνουν τιμι NULL. 

 ΢υνεπώσ, κάκε πλειάδα τθσ αριςτερισ ςχζςθσ ςυμμετζχει ςτο αποτζλεςμα.



LEFT-OUTER JOIN Παράδειγμα
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o Ερώτθμα: Να βρεκοφν για κάκε πελάτθ (όνομα), ο κωδικόσ και θ τιμι των 
καςετών που ζχει ενοικιάςει. 

Να εμφανίηονται και οι πελάτεσ που δεν ζχουν ενοικιάςει κάποια καςζτα.

o Για τουσ πελάτεσ που δεν ζχουν ενοικιάςει κάποια καςζτα, δεν υπάρχει το ID 
τουσ ςτθ ςχζςθ Ενοικίαςθ. Επομζνωσ για να πάρουμε τα ονόματά τουσ, 
πρζπει να γίνει εξωτερικι ςφνδεςθ των ςχζςεων Πελάτθσ και Ενοικίαςθ 

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ LEFT OUTER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ LEFT OUTER JOIN ΚΑ΢ΕΣΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;

Αποτζλεςμα του 
INNER JOIN

Αποτζλεςμα του 
LEFT OUTER JOIN



LEFT-OUTER JOIN

Παράδειγμα(ςυνζχεια)
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ID όνομα τηλέφωτο

1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654

IDΚας
έτασ

IDΣαινία
σ

Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

ID όνομα
τηλέφω

νο
IDΠελά

τη
IDΚαςέ

τασ
Από Εώσ

IDΚαςέ
τασ

IDΣαινί
ασ

Σύποσ
Ποςότη

τα
Σιμή

1 Perkins 246801 1 1 07/10/20

06

09/10/20

06

1 1 VHS 3 2

1 Perkins 246801 1 2
09/20/20

06

11/20/20

06
2 1 DVD 1 3

2
Καντακο
υζηνόσ

246801 2 1
09/10/20

06
NULL 1 1 VHS 3 2

3
Παλαιο
λόγοσ

987654 NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL

Για τον πελάτθ με όνομα 
Παλαιολόγοσ, δεν υπάρχει καμία 
πλειάδα τθσ ςχζςθσ Ενοικίαςθ με 
IDΠελάτθ = 3. Επομζνωσ θ 
πλειάδα <3, Παλαιολόγοσ, 
987654> εμφανίηεται ςτο τελικό 
αποτζλεςμα, οι υπόλοιπεσ ςτιλεσ 
όμωσ παίρνουν τθν τιμι NULL



LEFT-OUTER JOIN Ερώτθςθ
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΢το προθγοφμενο ερώτθμα 

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ LEFT OUTER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ LEFT OUTER JOIN ΚΑ΢ΕΣΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;

τί κα γινόταν εάν το αντικακιςτοφςαμε με το ερώτθμα 

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ LEFT OUTER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ ΙΝΝER JOIN ΚΑ΢ΕΣΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;



RIGHT-OUTER JOIN
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 Με τθν εντολι RIGHT OUTER JOIN, το αποτζλεςμα περιζχει όλεσ τισ 
πλειάδεσ που εμφανίηονται και ςτθν INNER JOIN, και επιπλζον όλεσ 
τισ πλειάδεσ τθσ δεξιάσ ςχζςθσ για τισ οποίεσ δεν ζγινε ταφτιςθ 
τιμών (των χαρακτθριςτικών πάνω ςτα οποία ορίςτθκε το JOIN των 
πινάκων) με καμία πλειάδα τθσ αριςτερισ ςχζςθσ. 

 Για τισ πλειάδεσ που δεν ζγινε ταφτιςθ τιμών οι ςτιλεσ που 
αντιςτοιχοφν ςτθν αριςτερι ςχζςθ παίρνουν τιμι NULL. 

 ΢υνεπώσ, κάκε πλειάδα τθσ δεξιάσ ςχζςθσ ςυμμετζχει ςτο
αποτζλεςμα.



RIGHT-OUTER JOIN Παράδειγμα
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o Ερώτθμα: Να βρεκοφν για κάκε πελάτθ (όνομα), ο κωδικόσ και θ τιμι 
των καςετών που ζχει ενοικιάςει. 

Να εμφανίηονται οι κωδικοί και τιμζσ των καςετών που δεν ζχουν
ενοικιαςτεί από κάποιον πελάτθ.

o Για τισ καςζτεσ που δεν ζχουν ενοικιαςτεί από κάποιο πελάτθ, δεν υπάρχει το 
ID τουσ ςτθ ςχζςθ Ενοικίαςθ. Επομζνωσ για να πάρουμε τον κωδικό και τθν 
τιμι τουσ, πρζπει να γίνει εξωτερικι ςφνδεςθ των ςχζςεων Καςζτα και 
Ενοικίαςθ 

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ RIGHT OUTER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ

RIGHT OUTER JOIN ΚΑ΢ΕΣΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;

Αποτζλεςμα του 
INNER JOIN

Αποτζλεςμα του 
RIGHT OUTER JOIN



RIGHT-OUTER JOIN

Παράδειγμα(ςυνζχεια)
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ID όνομα τηλέφωτο

1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654

IDΚας
έτασ

IDΣαινία
σ

Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

ID όνομα
τηλέφω

νο
IDΠελά

τη
IDΚαςέ

τασ
Από Εώσ

IDΚαςέ
τασ

IDΣαινί
ασ

Σύποσ
Ποςότη

τα
Σιμή

1 Perkins 246801 1 1 07/10/20

06

09/10/20

06

1 1 VHS 3 2

1 Perkins 246801 1 2
09/20/20

06

11/20/20

06
2 1 DVD 1 3

2
Καντακο
υζηνόσ

246801 2 1
09/10/20

06
NULL 1 1 VHS 3 2

NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL 3 2 VHS 2 2

Για τθν καςζτα με IDΚαςζτασ 3, 
δεν ζχει υπάρχει καμία πλειάδα 
τθσ ςχζςθσ Ενοικίαςθ με 
IDΚαςζτασ 3. Επομζνωσ θ πλειάδα 
< 3, 2,VHS, 2,2> εμφανίηεται ςτο 
τελικό αποτζλεςμα, οι υπόλοιπεσ 
ςτιλεσ όμωσ παίρνουν τθν τιμι 
NULL



RIGHT-OUTER JOIN Ερώτθμα
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Σι κα γινόταν εάν αντικακιςτοφςαμε το ερώτθμα

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ RIGHT OUTER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ

RIGHT OUTER JOIN ΚΑΣΕΤΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;

με το ερώτθμα 

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ INNER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ

RIGHT OUTER JOIN ΚΑΣΕΤΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;



FULL-OUTER JOIN
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o Σζλοσ, υπάρχει και θ εντολι FULL OUTER JOIN, το αποτζλεςμα τθσ 
οποίασ περιζχει επιπλζον όλεσ τισ πλειάδεσ τθσ δεξιάσ ςχζςθσ και τισ 
αριςτερισ ςχζςθσ για τισ οποίεσ δεν ζγινε ταφτιςθ τιμών.

o Για τισ πλειάδεσ που δεν ζγινε ταφτιςθ τιμών, οι ςτιλεσ που 
αντιςτοιχοφν ςτθν άλλθ ςχζςθ (αριςτερι ι δεξιά) παίρνουν τιμι
NULL. 

o ΢υνεπώσ, κάκε πλειάδα και των δφο ςχζςεων ςυμμετζχει ςτο 
αποτζλεςμα.



FULL-OUTER JOIN Παράδειγμα
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Ερώτθμα: Να βρεκοφν για κάκε πελάτθ (όνομα), ο κωδικόσ και θ τιμι 
των καςετών που ζχει ενοικιάςει. 

Να εμφανίηονται και οι πελάτεσ που δεν ζχουν ενοικιάςει κάποια 
καςζτα,

αλλά και οι κωδικοί και τιμζσ των καςετών που δεν ζχουν 
ενοικιαςτεί από κάποιον πελάτθ. 

SELECT ΠΕΛΑΣΗ΢.Όνομα, ΚΑ΢ΕΣΑ.ID, ΚΑ΢ΕΣΑ.Σιμι

FROM ΠΕΛΑΣΗ΢ FULL OUTER JOIN ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η ON

ΠΕΛΑΣΗ΢.ID = ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΠελάτθ

FULL OUTER JOIN ΚΑ΢ΕΣΑ ON

ΕΝΟΙΚΙΑ΢Η.IDΚαςζτασ = ΚΑ΢ΕΣΑ.ID;

Αποτζλεςμα του 
INNER JOIN

Αποτζλεςμα του 
LEFT OUTER 

JOIN

Αποτζλεςμα του 
RIGHT OUTER JOIN



FULL-OUTER JOIN Παράδειγμα(ςυνζχεια)
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ID όνομα τηλέφωτο

1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654

IDΚας
έτασ

IDΣαινία
σ

Σύποσ Ποςότητα Σιμή

1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2

IDΠελάτη IDΚαςέτασ Από Εώσ

1 1 07/10/2006 09/10/2006

1 2 09/20/2006 11/20/2006

2 1 09/10/2006 NULL

ID όνομα
τηλέφω

νο
IDΠελά

τη
IDΚαςέ

τασ
Από Εώσ

IDΚαςέ
τασ

IDΣαινί
ασ

Σύποσ
Ποςότη

τα
Σιμή

1 Perkins 246801 1 1 07/10/20

06

09/10/20

06

1 1 VHS 3 2

1 Perkins 246801 1 2
09/20/20

06

11/20/20

06
2 1 DVD 1 3

2
Καντακο
υζηνόσ

246801 2 1
09/10/20

06
NULL 1 1 VHS 3 2

NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL 3 2 VHS 2 2

3
Παλαιο
λόγοσ

987654 NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL NULL



Αυτο-ςφνδεςθ 
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Σί γίνεται όμωσ όταν προκφπτει θ ανάγκθ να ςυνδζςουμε ζναν πίνακα 
με τον εαυτό του για να πάρουμε το επικυμθτό αποτζλεςμα? Πχ.

Να βρεκεί το όνομα κάκε πελάτθ που ζχει το ίδιο τθλζφωνο με τον 
πελάτθ με το όνομα Perkins (εκτόσ του ίδιου του Perkins).

Για να παράξουμε το επικυμθτό αποτζλεςμα κα πρζπει, να ελεγχκεί 
κάκε γραμμι μίασ ςχζςθσ με όλεσ τισ υπόλοιπεσ τθσ ίδιασ ςχζςθσ.



Αυτο-ςφνδεςθ (ςυνζχεια) 
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΢ε αυτιν τθν περίπτωςθ, δθμιουργοφμε δφο διαφορετικά ςτιγμιότυπα 
τθσ ίδιασ ςχζςθσ και δουλεφουμε με αυτά τα ςτιγμιότυπα ςαν να ιταν 
δφο διαφορετικζσ ςχζςεισ.  

ID όνομα τηλέφωτο

1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654

ID όνομα τηλέφωτο

1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654

Α Β



Αυτο-ςφνδεςθ (ςυνζχεια) 
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Για να απαντιςουμε ςτο παρακάτω ερώτθμα, αρκεί να ςχθματίςουμε 
το καρτεςιανό γινόμενο των ςχζςεων Α και Β και ςτθ ςυνζχεια να 
επιλζξουμε όλεσ τισ πλειάδεσ για τισ οποίεσ ιςχφει Α. τθλζφωνο = 
Β.τθλζφωνο AND Α. όνομα = ‘Perkins’ AND Α.όνομα <> Β. όνομα

Α.ID Α.όνομα Α.τηλέφωτο Β.ID Β.όνομα Β.τηλέφωτο

1 Perkins 246801 1 Perkins 246801

1 Perkins 246801 2 Καντακουζηνόσ 246801

1 Perkins 246801 3 Παλαιολόγοσ 987654

2 Καντακουζηνόσ 246801 1 Perkins 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801 2 Καντακουζηνόσ 246801

2 Καντακουζηνόσ 246801 3 Παλαιολόγοσ 987654

3 Παλαιολόγοσ 987654 1 Perkins 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654 2 Καντακουζηνόσ 246801

3 Παλαιολόγοσ 987654 3 Παλαιολόγοσ 987654



Αυτο-ςφνδεςθ (ςυνζχεια) 
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SELECT B.Όνομα

FROM ΠΕΛΑΤΗΣ AS A, ΠΕΛΑΤΗΣ AS B

WHERE A.Σθλζφωνο = B.Σθλζφωνο

AND A.Όνομα = 'Perkins' AND B.Όνομα <> 'Perkins';



Αυτο-ςφνδεςθ Παράδειγμα 2
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Ερώτθμα: Να βρεκοφν ο κωδικόσ κάκε ταινίασ για τθν οποία θ καςζτα 
τφπου VHS είναι ςε μεγαλφτερθ διακζςιμθ ποςότθτα από τθν 
αντίςτοιχθ καςζτα τφπου DVD.

Βιμα 1ο. ΢χθματίηουμε δφο διαφορετικά ςτιγμιότυπα Α και Β τθσ 
ςχζςθσ Καςζτα. 

Βιμα 2ο. ΢χθματίηουμε το καρτεςιανό γινόμενο των πλειάδων των 
ςχζςεων Α και Β.

Βιμα 3ο. Επιλζγουμε τισ πλειάδεσ εξόδου βάςει κάποιων ςυνκθκών 
(ποιεσ είναι οι ςυνκικεσ ςτθν περίπτωςι μασ?) 



Αυτο-ςφνδεςθ Παράδειγμα 2 
(ςυνζχεια)
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Α.IDΚ

αςέτα
σ

΢.IDΣα
ινίασ

Α.Σύπ
οσ

Α.Πος
ότητα

Α.Σιμή Β.IDΚ

αςέτα
σ

Β.IDΣα
ινίασ

Β.Σύπο
σ

Β.Πος
ότητα

Β.Σιμή

1 1 VHS 3 2 1 1 VHS 3 2

1 1 VHS 3 2 2 1 DVD 1 3

1 1 VHS 3 2 3 2 VHS 2 2

2 1 DVD 1 3 1 1 VHS 3 2

2 1 DVD 1 3 2 1 DVD 1 3

2 1 DVD 1 3 3 2 VHS 2 2

3 2 VHS 2 2 1 1 VHS 3 2

3 2 VHS 2 2 2 1 DVD 1 3

3 2 VHS 2 2 3 2 VHS 2 2



Αυτο-ςφνδεςθ Παράδειγμα 2 (ςυνζχεια)
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SELECT Α.IDΣαινίασ

FROM ΚΑΣΕΤΑ AS Α, ΚΑΣΕΤΑ AS Β

WHERE Α.IDΣαινίασ = Β.IDΣαινίασ AND

Α.Σφποσ = 'VHS' AND Β.Σφποσ = ‘DVD’ AND Α.Ποςότθτα > B.Ποςότθτα


